

25-летию республики — достойную встречу

25 июля 1948 года исполняется 25 лет со дня образования нашей республики.

Под руководством большевистской партии, при братской поддержке всех советских народов и, прежде всего, великого русского народа, Карелия, в прошлом угнетенная, отсталая национальная окраина, стала равноправной союзной республикой.

За четверть века Карелия превратилась в индустриальную колхозную республику, республику с высоко развитой культурой.

Рука об руку со всем Советским народом трудящиеся нашей республики, не жалея сил, трудятся над выполнением послевоенной сталинской пятилетки, над восстановлением и дальнейшим развитием народного хозяйства и культуры.

Трудящиеся нашей республики готовятся к знаменательному юбилею, как к большому празднику. Сегодня в нашей газете опубликовано обращение коллектива передового Онежского завода, выступившего инициатором развертывания социалистического соревнования в честь 25-й годовщины республики.

Онежцы обязуются к 25 июля — к 25-летию республики — выполнить восьмимесячный план, повысить производительность труда на 10 процентов и т. д.

В своем обращении ко всем рабочим, служащим, инженерно-техническим работникам, колхозникам, работникам МТС и совхозов республики они пишут: „Не должно быть ни одного предприятия, колхоза, совхоза, МТС, ни одной стройки, ни одной железнодорожной станции, ни одного коллектива на водном транспорте, ни одной рыболовецкой бригады, которые не взяли бы дополнительных социалистических обязательств в честь 25-летия Карело-Финской ССР. Мы уверены, что участником этого соревнования станет каждый трудящийся нашей республики“.

Нет сомнения в том, что призыв онежцев найдет горячий отклик среди тульских хлеборобов, улванских славщиков, ильинских лесопильщиков, среди всех рабочих, колхозников и интеллигенции Олонецкого района.

Шире соревнование в честь 25-летия республики!

Встретим 25-ю годовщину Карело-Финской Советской Социалистической Республики достойными делами в борьбе за выполнение пятилетки в 4 года!

ШИРОКО РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ 25-й ГОДОВЩИНЫ РЕСПУБЛИКИ

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих
Онежского машиностроительного завода и Онеглестроя ко всем
рабочим, служащим, инженерно-техническим работникам,
ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов республики

В жизни народа Карело-Финской ССР 1948 год является особо значительным. 25 июля 1948 года исполняется 25-я годовщина со дня образования нашей республики. Великая Октябрьская социалистическая революция, утвердившая власть Советов в нашей стране, сбросила с плеч народа ярмо эксплуатации, положила конец национальному гнету и неравенству. Под руководством партии Ленина—Сталина, с братской помощью великого русского народа, в прошлом отсталые национальные окраины, являвшиеся колониями царского империализма, вышли на светлую дорогу свободного развития. В братской семье советских народов славный путь прошла Советская Карелия. От Карельской Трудовой Коммуны—к Автономной Советской республике, от Автономной—к Союзной республике—таковы этапы национально-государственного развития Карелии.

Благодаря мудрой ленинско-сталинской национальной политике, политике братства и дружбы народов, неузнаваемо преобразился наш край. Под знаменем коммунистической партии, под солнцем Сталинской Конституции Карелия стала цветущей советской республикой с быстро развивающейся индустрией, с растущим крупным коллективным сельским хозяйством, республикой высокой социалистической культуры. В карельских лесах выросли механизированные лесозаготовительные предприятия, на берегах наших рек и озер советские люди воздвигли бумажные комбинаты, лесопильные и судостроительные заводы. А ведь до революции почти единственным крупным предприятием в Карелии являлся наш Онежский завод. Но и он был полукустарным заводом, на котором хозяйничали иностранцы. Старые рабочие завода помнят это ужасное время, когда придаточные нищеты и беспорядки, они работали на капиталистов. За годы советской власти иным стал и наш завод. На наших глазах он помолодел, выросли новые цеха, оснащенные передовой техникой.

Советские люди превратили болота Севера в плодородные земли, на колхозных полях работают тракторы, сложные сельскохозяйственные машины. В краю, где на 100 человек было 90 неграмотных, за годы советской власти появились не только сотни школ, но и высшие учебные заведения, научные институты. В некогда глухих „медвежьих углах“ выросли города, благоустроенные рабочие поселки.

Такой стала Карелия за годы советской власти. Вся история ее развития является ярким выражением огромных преимуществ советского социалистического строя, силы и прочности советского многонационального государства. Вместе со всем народом трудящиеся Карело-Финской ССР с честью прошли сквозь грозные испытания Великой Отечественной войны. Под водительством великого Сталина народы советской страны, во главе с великим русским народом, разгромили фашистских захватчиков. Как и над всеми освобожденными районами страны, над карельской землей вновь звякнуло знамя свободы.

Третий год борется наш народ под руководством большевистской партии за осуществление послевоенного сталинского пятилетнего плана. Какие замечательные результаты уже достигнуты в этой борьбе! В то время, как капиталистические страны, раздираемые непреодолимыми противоречиями, катятся вниз, обрекая на безработицу, голод, нищету миллионы трудящихся, наша социалистическая Родина успешно заживает раны войны, набирается все новых и новых сил, открывая своему народу путь к неуклонному росту благосостояния.

Окрыленный успехами первых послевоенных лет, раскрывшими с новой силой преимущества советского строя, социалистической системы хозяйства, советский народ озабочен сегодня тем, чтобы еще быстрее шла в гору его родная отчизна. Пятилетку в четыре года—в этом боевом лозунге выражена воля миллионов советских людей, никогда не обольщающихся достигнутым. Так воспитывают наш народ большевистская партия и великий Сталин.

Вместе со всем народом трудящиеся Карелии бо-

ются за быстрее восстановление народного хозяйства, за укрепление могущества нашей социалистической Родины. Со всех концов нашей республики идут вести о выполнении предмайских социалистических обязательств. И мы, онежцы, крепко держим свое слово, данное Родине. Наш завод досрочно выполнил план четырех месяцев по выпуску валовой продукции. Сейчас в цехах и на строительстве завода идет упорная борьба за успешное выполнение всех предмайских социалистических обязательств. Мы уверены, что обязательства эти будут выполнены.

Дорогие товарищи! Советский народ, безгранично преданный делу строительства коммунизма, всякое историческое событие в жизни своей Родины отмечает новым политическим и трудовым подъемом. В честь приближающегося 25-летия Карело-Финской республики на нашем заводе развертывается социалистическое соревнование. Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Онежского завода решили ознаменовать славный юбилей нашей республики новыми успехами в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года.

Мы принимаем на себя следующие социалистические обязательства:

1. Выполнить восьмимесячный план по выпуску валовой продукции ко дню 25 годовщины республики — к 25 июля 1948 года.

2. Повысить производительность труда в 1-м полугодии 1948 года на 10 проц. против плана.

3. Освоить новый вид продукции—тракторные бульдозеры для механизации трудоемких работ по дорожному строительству на лесозаготовках.

4. Снизить во 2-м квартале себестоимость сравнимой продукции на 16 проц. против 12 проц., установленного планом.

5. Еще шире развернуть борьбу за рентабельную работу, отказаться от государственной дотации в размере 1.500 тысяч рублей. Разработать и внедрить плановые нормативы расхода материалов, топлива и электроэнергии. Перевести на хозрасчет во втором квартале основные производственные цеха завода.

6. Для обеспечения увеличенных объемов выпуска промышленной продукции строители обязуются сдать в эксплуатацию заводу:

а) новый сборочный цех автоприцепов к 10 мая,

б) первую очередь литейного цеха к 1 июня,

в) построить вторую нагревательную печь и смонтировать молот Беше в кузнице к 1 июня.

7. В целях дальнейшего улучшения жилищно-бытовых условий рабочих и служащих завода до 25 июля построить и ввести в эксплуатацию 2400 кв. метров новой жилой площади. Усилить работы по благоустройству заводской территории.

Принимая на себя эти обязательства, мы ясно представляем себе, что они могут быть выполнены только при большом напряжении сил, в упорной борьбе за преодоление трудностей. Но патриотизм советских людей не знает преград, когда дело идет об интересах родной Отчизны.

Вступая в социалистическое соревнование в честь 25-летия республики, мы призываем всех трудящихся Карело-Финской ССР последовать нашему примеру и развернуть с новой силой соревнование в лесу, во всех отраслях промышленности, на колхозных полях, на стройках.

Не должно быть ни одного предприятия, колхоза, совхоза, МТС, ни одной стройки, ни одной железнодорожной станции, ни одного коллектива на водном транспорте, ни одной рыболовецкой бригады, которые не взяли бы дополнительных социалистических обязательств в честь 25-летия Карело-Финской ССР. Мы уверены, что участником этого соревнования станет каждый трудящийся нашей республики.

На-днях Сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР утвердила бюджет нашей республики на 1948 год.

(Окончание обращения)

В этом бюджете выражена забота партии Ленина — Сталина, Советского правительства о дальнейшем развитии народного хозяйства нашей республики, роста ее культуры, повышении материального благосостояния народа. Ответим, товарищи, на эту заботу новым подъемом в борьбе за выполнение пятилетки в 4 года. Встретим 25-летие Карело-Финской республики новыми производственными успехами, достойными подарками Матери—Родине!

Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

Да здравствует славная коммунистическая партия — вдохновитель и организатор всех побед советского народа!

Да здравствует наш великий вождь, отец и учитель товарищ Сталин!

Принято на общезаводском митинге 24 апреля 1948 г.

Навстречу 25-летию нашей республики

Трудящиеся Карелии готовятся торжественно отпраздновать исполняющееся 25 июля 1948 года 25-летие со дня образования нашей республики.

Совет Министров и бюро ЦК КП(б) Карело-Финской ССР образовали республиканскую комиссию по подготовке и проведению празднования.

Патриотический призыв онежцев встретил горячий

отклик трудящихся многочисленных предприятий.

На многотысячных собраниях рабочие Сегежского целлюлозно-бумажного комбината, Петрозаводского авторемонтного завода, слюдяной и трикотажной фабрик уже приняли новые обязательства за досрочное выполнение производственных планов к знаменательному дню. (КарелфинТАГ)

На сплавных реках

*

*

БОЛОС-РУЧЕЙ И УЛВАНКА

К 26 апреля — на 10 дней раньше срока — сплавщики участка мастера Ольхина закончили сплав по реке Болос-ручей, проплавив в реку Олонку 18 с половиной тысяч фестметров леса.

Успешно идет сплав по реке Улванка. В магистральную реку Олонку здесь проплавлено уже на расстоянии 18 километров 22 тысячи фестметров древесины. По Улванке осталось проплавить еще 9 тысяч фестметров.

Образцы самоотверженного труда в предмайском соревновании на этом участке показывают на сплаве и на выкатке леса сплавщики Андреев, Кариков, Нифантьев, Сергеев и другие, ежедневно перевыполняющие нормы выработки.

ОЛОНКА

Здесь в сплаве находится более 80 тысяч фестметров леса. Голова сплава вышла к Щегольским порогам.

На Коверском участке продолжается срывка в во-

ду древесины. Сплавщики обязались закончить ее к 5 мая.

МЕГРЕГА

Начало сплава по реке прошло более 25 километров и находится в деревне Мегрега. На воде здесь около 60 тысяч фестметров древесины.

ТУЛОКСА

В коренных запяях реки находится 20 тысяч фестметров древесины. Сплавщики реки Гушкалки пропустили в Тулоксу 2 с половиной тысячи фестметров леса. В верхнем течении Гушкалки древесина задерживается, так как озера, находящиеся в течении реки, еще не очистились ото льда.

На всех участках Тулоксского бассейна, за исключением Чуччурки, продолжается срывка в воду древесины.

По две нормы на выкатке древесины выполняют сплавщики бригад Николая Федоровича Теттлева и Василия Петровича Харитонина.

К высоким урожаям, к обилию продовольствия в нашей стране

Опубликованный в печати Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР колхозников, работников МТС и совхозов за получение высоких урожаев встречен колхозным крестьянством и всем советским народом с большим удовлетворением. Указ поощряет тружеников сельского хозяйства к борьбе за высокие урожаи и в огромной мере способствует дальнейшему мощному подъему сельского хозяйства.

Основываясь на богатом опыте борьбы за высокий урожай 1947 г., Президиум Верховного Совета СССР определил на 1948 и 1949 г.г. новые, разные для отдельных групп краев и областей, показатели по урожайности культур, соответствующие природным условиям различных сельскохозяйственных зон страны, в отличие от прошлого года, когда были установлены показатели одинаковые для всей страны. Таких зон установлено 8 — лесостепные районы УССР и районы достаточного увлажнения северного Кавказа, районы центрально-черноземной полосы, степные районы юга, восточные районы СССР, районы нечерноземной полосы и северо-запада СССР, районы Закавказья, районы средней Азии и районы юго-востока.

Наличие порайонных по-

казателей, отвечающих природным условиям, создает для колхозного крестьянства еще большую возможность претворения в жизнь требований, предусмотренных Указом.

Указ в отличие от прошлого года включает показатели высокой урожайности по ряду новых культур — рису, подсолнечнику, клеверу, люцерне и тимофеевке. Поощрение борьбы за развитие травосеяния, за повышение урожайности семян трав имеет особенно важное значение для подема культуры социалистического земледелия, повышения урожайности и развития животноводства.

Установление показателей по урожайности подсолнечника будет способствовать увеличению производства растительного масла для населения и технического сырья для промышленности.

Одной из особенностей нового Указа является повышение показателей, необходимых для получения правительственных наград. Так, для получения звания Героя Социалистического Труда звеньевист теперь должен получить высокий урожай с площади от 12 до 20 гектаров (в зависимости от зоны), а не с 8 гектаров, как это было в прошлом году. Партия и правительство, повышая свои требования к колхозному крестьянству, накопившему огромный опыт в борьбе за урожай, тем самым направляют усилия

передовых людей страны к новым достижениям.

Награждение работников сельского хозяйства за получение высоких урожаев производится при условии выполнения предусмотренных Указом условий не только в данном звене колхоза и совхоза, в тракторной бригаде МТС, но в целом по колхозу и совхозу, а для МТС — в целом по МТС и обслуживаемым ею колхозам. Таким образом, повышается заинтересованность каждого колхозника, звеньевиста, бригадира в выполнении и перевыполнении государственного плана колхозом в целом, в обеспечении общего подема.

Перед каждым труженником сельского хозяйства открывается широкая возможность получить такое же всенародное признание, такие же высокие награды, какие завоевали тысячи передовиков сельского хозяйства в прошлом году.

Указ Президиума Верховного Совета СССР опубликован в момент, когда в стране все шире разворачивается весенний сев, когда на полях страны труженники колхозов и совхозов самоотверженно борются за высокий урожай. Нет сомнения в том, что этот важнейший документ обеспечит новый, могучий подъем социалистического соревнования, вдохновит миллионы колхозников на новые трудовые подвиги, на получение обильных урожаев.

(ТАСС)

Готовятся к приему древесины

На сплавных рейдах района идут последние подготовительные работы к приему древесины.

В устье реки Олонки заканчивается сооружение сортировочной запяни. Здесь недавно из ремонта вышли два буксирных парохода „Уница“ и „Тулокса“. Команды этих пароходов сейчас заняты перевозкой боннов и расстановкой сортировочной сетки. В последней стадии ремонта находится мотокатер „Безыманный“. На ремонте флота хорошо трудятся Владимир Михайлович Белов и Иван Афанасьевич Хохлов, выполняющие ежедневно нормы выработки на 120 процентов.

Сплоточный агрегат „блокстарт“, находящийся сейчас в устье Тулоксы, будет перевезен на Ильинский рейд.

На Тулоксской бирже строится продольный транспортер длиной в 90 метров для поднятия из воды древесины. Строительство его должно быть закончено не позднее 10 мая. Кроме того устанавливается 7 электрических и тракторных лебедок для выгрузки из воды леса.

И. БУКИН.

Предмайские подарки

Железнодорожники Кировской магистрали досрочно завершили апрельский план погрузки.

Коллектив Петрозаводских горных разработок „Каменный бор“ выполнил четырехлетнюю программу.

Работники Надвоицкой пристани досрочно отремонтировали пристанское хозяйство и подготовили к сдаче в эксплуатацию весь флот.

(КарелфинТАГ)

И. о. отв. редактора Л. ГРИДНЕВА.

КАРЕЛО-ФИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на 1948-1949 учебный год на отделения:

1. Историческое
2. Русского языка и литературы
3. Естественно-географическое
4. Физико-математическое
5. Иностранного языка (английского)

СРОК ОБУЧЕНИЯ—2 ГОДА

В институт принимаются граждане СССР, окончившие среднюю школу, педучилище и др. приравненные к ним учебные заведения.

Допущенные к приемным испытаниям сдают экзамены: на историческое отделение: по русскому языку (письменно и устно), истории и географии; на отделение русского языка и литературы: по русскому языку (письменно и устно), истории и географии.

На Естественно-географическое отделение: по русскому языку (письменно и устно), физике и химии.

На физико-математическое отделение: по русскому языку (письменно и устно), математике (письменно и устно), физике и химии.

На иностранное отделение: по русскому языку (письменно и устно), истории и географии.

Отличники средней школы и педучилищ принимаются без приемных экзаменов.

Институт имеет оборудованные лаборатории и кабинеты.

Все принятые в институт, обеспечиваются стипендией, нуждающимся предоставляется общежитие.

Заявления принимаются с 1 мая по 1 августа 1948 г. К заявлению прилагаются: документ об образовании, автобиография и две фотокарточки. Приемные экзамены с 1 по 20 августа 1948 года.

Адрес института: г. Петрозаводск, проспект Ленина 79, учительский институт.

ДИРЕКЦИЯ

